

美国媒体称,一艘菲律宾政府补给船29日摆脱中国海警船的封锁,强行闯入仁爱礁水域,并完成对菲方非法坐滩军舰的后勤补给和人员轮换。在本月底菲方向国际海洋法庭提出所谓“南海仲裁”之际,菲方此次行径无疑是在为“仲裁”找“证据”。对此,中国外交部发言表示,菲方有关行径无非是想炒热南海问题,为其非法侵占仁爱礁的企图服务,中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁。



仁爱礁航拍图。



菲方非法坐滩仁爱礁的军舰。

菲为“取证”强闯仁爱礁

“南海仲裁”申请书提交当天,菲方船只又行挑衅

□本报记者 赵恩霆 整理

刻意安排记者“见证”强闯

据美联社29日报道,美联社记者和十几位来自其他媒体的记者目睹了这场对抗。报道称,这是对南海紧张局势以及中菲双方主权声索决心的一次近距离观察。强闯仁爱礁的菲方补给船指挥官、菲海军上尉加托表示,补给船上运载了大约10吨食物,包括大米和罐头,还运载了淡水。

据报道,在距离非法坐滩仁爱礁的菲方军舰约1小时航程的

海域,一艘中国海警船两次从菲律宾补给船的舰首前方驶过,企图迫使该船停止前进。另一艘中国海警船则对菲律宾补给船进行尾随。此前,在3月9日,菲方曾试图对非法坐滩仁爱礁的军舰进行补给,但遭中方成功驱逐,阻止了菲方运送建筑材料对破旧坐滩军舰进行加固。之后,菲空军飞机至少向其非法坐滩军舰空投过两次食物和水。

欲将仁爱礁当做“仲裁”证据

菲方曾表示要把中国南海的驱离行为列入“国际仲裁”申请书,递交国际海洋法庭,因此这次强闯仁爱礁时安排多位媒体记者随行。此前,菲外长德尔罗萨里奥于24日表示,已基本完成对中国“诉讼”的法律论据准备,菲政府可能会把中国最近在仁爱礁“驱赶”菲律宾舰船的举动也加入诉讼文件。

另据法新社28日报道,菲

律宾总统府副发言人瓦尔特28日称,菲律宾政府将无视中方表态,继续向国际海洋法庭提起“南海仲裁”诉讼。瓦尔特称,菲方已准备好相关文件,定于30日向法庭正式提出请求。他表示,阿基诺政府意识到法庭可能无法针对中国执行裁决,但这么做至少可以表达菲律宾对此事的决心,“提高菲律宾的国际地位”。

中方绝不容许菲方侵占仁爱礁

中国外交部发言人洪磊29日就菲律宾炒作仁爱礁一事表示,中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁。洪磊说,菲方有关行径无非是想炒热南海问题,为其非法侵占仁爱礁的企图服务。菲方此举改变不了中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛拥有主权的事实,动摇不了中国维护国家主权的意志和决心。中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁,也不会容许菲方破坏中国与东盟国家间达成的《南海各方行为宣言》。

此前,据菲媒报道,菲方打算修复自1999年非法坐滩仁爱礁的军舰。对此,中国国防部发言人耿雁生27日表示,从1999年以来,菲方在仁爱礁问题上顽固坚持错误立场,不断进行挑衅。一是派军舰非法坐滩;二是言而无信,至今没有拖走非法坐滩的军舰;三是多次企图在仁爱礁建造设施,强化或扩大所谓的军事存在。耿雁生说,中方将坚定维护国家领土主权,菲律宾在仁爱礁的非法行径注定不会得逞。



一艘中国海警船(下)近距离试图驱离菲方船只(中)强闯仁爱礁,另一艘中国海警船(上)跟随取证。



红色为菲律宾非法侵占的8个南海岛礁。

链接

菲提交“仲裁诉状” 中方表态不接受

本报讯 中国外交部发言人洪磊30日就菲律宾向中菲南海争端仲裁庭提交诉状答记者问。洪磊表示,中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。

有记者问:据报道,3月30日,菲律宾外交部在马尼拉举行新闻发布会,菲外长德尔罗萨里奥在会上发表声明,称菲方按照中菲南海争议国际仲裁庭《程序规则》的规定,已于当日向仲裁庭提交了诉状。请问中方对此有何评论?

洪磊表示,中方已多次表明不接受菲方就中菲南海争端提起的国际仲裁。这一立场不会改变。对于岛礁主权争议和海域划界问题,中方始终坚持与有关当事国直接谈判解决争议。这是中国与东盟国家共同签署的《南海各方行为宣言》的明确规定,也是中菲双方在一系列双边文件中达成的共识。菲方有义务履行自己的承诺。

洪磊说,不论菲方对其诉状如何包装,中菲之间争议的直接原因,是菲方非法侵占中国南海的部分岛礁,问题的实质是双方围绕岛礁主权和海域划界的争端。2006年,中国依据《联合国海洋法公约》作出声明,已将上述争端排除出仲裁程序。中国拒绝菲方提出的仲裁有充分的国际法依据,中国作为《公约》缔约国的合法权利理应得到尊重。中方敦促菲方全面、有效落实双方多次确认的共识和《南海各方行为宣言》,重新回到通过双边谈判解决争议的正确轨道上来。

据外交部网站

齐鲁车展 直此一等

时间: 4月10日-13日

地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办: 齐鲁晚报·生活日报 协办: 润华汽车 山东银座汽车有限公司

惟一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行 承办: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

官方网站: 齐鲁晚报网 www.qlwb.com.cn



“用” 银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费



购齐鲁车展门票抽中国石化加油卡 中国石化山东石油分公司竭诚为广大车主提供优质、安全、便捷、实惠的油品供应服务



帝豪汽车 中国品牌销量冠军 齐鲁晚报推荐品牌 微信关注“车轮上的济南” gojinan, 参与抽奖, 帝豪汽车免费开回家

车展招商: (0531) 85196006 传真: (0531) 85196006 汽车用品展位招商: (0531) 81758679